《阿凡達:水之道》絕美視覺效果豐鳳

占土金馬倫帶你進几票幻水世界

2009年的《阿凡達》被譽為劃時代神作,以超越 29億2千萬美元票房成為全球電影史上最高票房紀錄 的電影。以超前衛的世界觀和震撼絕美的視覺效果,把電影 特技推向全新高峰。殿堂級金像導演占士金馬倫再度親自執 導和編劇,帶領全球粉絲重返潘多拉星球。《阿凡達:水之 道》已於12月14日晚上搶先美國於香港大銀幕獻映,開拓 一個全新想像空間,加入大量水底的震撼浩瀚場面,展現神 秘海洋世界不一樣的奇幻美麗,以頂尖特技再一次為觀衆帶 來前所未見的視覺震撼,以及超越前作的觀影體驗!

◆文:蕭瑟

■ 前率先在倫敦舉行全球首映禮,監 製、編道上上へ = " '製、編導占士金馬倫 (James Cameron) 及監製尊蘭度 (Jon Landau) 率領一眾 主演包括森禾霍頓 (Sam Worthington) 、 素兒莎丹娜 (Zoe Saldaña) 、薛歌妮韋花 (Sigourney Weaver) 、 史提芬朗 (Stephen Lang) 、琦溫斯莉(Kate Winslet)等 全體出席藍地氈首映禮。占士金馬倫在接受 訪問時表示《阿凡達:水之道》(Avatar: The Way of Water) 製作逾5年,被問到有 關製作費一項時,占士金馬倫坦言《阿凡 達:水之道》必須成為史上最成功電影的第 七或第八位,在現今一直在萎縮的市場底 下,是個令人望而生畏的指標。多年前占士 金馬倫接受《Vanity Fair》訪問時就已經表 示:「面對現實吧,假如《阿凡達》第二和 第三集賺不夠錢,就不會有第四和第五 集……」據報道,占士金馬倫及尊確認Sony 有根據占士的要求而製定了一部名為Venice 的攝影機,並確認他會用這部Venice攝影機 拍攝《阿凡達》第二及第三集(預計2024 年12月20日上映)。

電影角逐金球獎 全球大賣

可是對於《阿凡達:水之道》的評論非 常兩極!相隔13年,續集《阿凡達:水之 道》在開畫前一周率先拿下爛番茄好評度 83%,讓很多觀眾對這部「史詩式科幻」 巨製充滿期待,可惜外媒看完後竟不留情 面地寫下負評:「超級無聊!」而《忘形 水》金像大導哥連慕迪多奴(Guillermo del Toro) 則讚揚 《阿凡達:水之 道》是一個驚人的 成就!電影以史詩 式的規模呈現壯麗的 景色與情感,登峰造

極!姑勿論如何,美國「全國影評人協 會」及「美國電影學會」已把《阿凡達: 水之道》列為2022年十大電影之一。電影 亦已獲得不少榮譽,包括獲提名角逐「第 八十屆金球獎」的最佳導演及最佳電影 (劇情部分) ,相信其他提名陸續有來。

至於有關電影《阿凡達:水之道》的票 房,坊間已有不少比較報道,在此不贅。 《阿凡達:水之道》全球大賣,各國逾 80%的銀幕都在上映《阿凡達:水之 道》,只差中國的票房有點令人失望,首 周票房才3.9億元人民幣,有人歸於電影太 長、票價太貴……林林總總;美國首周末 開畫有1.34億美元的票房,雖然稍遜預 期,未及迪士尼漫威(Marvel)系列的開 畫數字,也算是一個「健康」的開始,美 媒更揚言《阿凡達:水之道》至少雄踞榜 首達7周,沒有人敢睇小占士金馬倫的威

3D技術令300呎塔鯨近在眼前

撇開故事內容,占士金馬倫超越特效巔 峰,帶給觀眾極盡視聽的享受,《阿凡 達:水之道》再度掀起3D電影熱潮!電影 一開場,即把觀眾帶回闊別13年的潘多拉

(Pandora) 星球,重拾當年首度進入《阿 凡達》世界的震撼!在全面昇華的頂尖特 技下,潘多拉星球的奇幻森林遠超首集, 在大銀幕上倍加真實、倍加細緻。全新水 世界場景,在最先進3D技術配合下,視覺 震撼前所未見,令觀眾有恍如置身奇幻瑰 麗海底的感覺,閃閃發亮的魚群在身邊游 走似是觸手可及!加上全新登場的珊瑚礁 人和各式奇幻海洋生物,尤其是長達300呎 的塔鯨 (Tulkun) 一出場便佔據整個大銀 幕 ,令人嘆為觀止!筆者起初也在擔心片 長達193分鐘,看着看着也不覺時間流 逝……真的,起碼要在IMAX 3D看一次, 盡享一次與別不同的沉浸式觀影體驗!

今集《阿凡達:水之道》講述積舒利 (森禾霍頓飾) 與妮蒂莉 (素兒莎丹娜 飾) 在潘多拉星球安定下來生兒育女,十 多年來過着平靜的生活。豈料人類侵略者 再度大舉入侵,他們被逼逃離家園投靠以 湖奈 Ronal (琦溫斯莉飾) 為首的麥格拿 族(Metkayina),學習在水世界展開新生 活。但死而復生的戈維治(Quaritch)上校 (史提芬朗飾) 率領大軍窮追不捨,連場 惡戰一觸即發!



◆琦溫斯莉在片中扮演麥格拿族的首



◆電影一開場,即把觀衆帶回闊別 13年的潘多拉星球。



◆森禾霍頓和素兒莎丹娜分別飾演 積舒利與妮蒂莉

在韓國有個關於《阿凡達:水之道》 的有趣報道……積舒利(Jake Sully)和 妮蒂莉(Nevtiri)組織了家庭,可是他 們家園的安危受到威脅……《阿凡達》 的粉絲等待經年終於可以在電影院看到 了!可是,薛歌妮韋花飾演的「Kiri」, 發音跟 iPhone 的智能「Siri」發音相

的塔鯨,令人

嘆為觀止!

近,觀看電影的iPhone觀眾,只要銀幕 上有人呼叫角色 Kiri, 他們手機的 Siri 就 會響起來。 據報道,《分手的決心》在韓國上映

時也有同樣的情況出現,其中有角色的 名字為「Seorae」,發音也與「Siri」近 似。也因此,發行商於《分手的決心》 上映時曾溫馨提示各觀眾,「各iPhone 用戶請注意,請在欣賞電影前查看你的 手機,希望Siri不會在電影放映期間對電 影作出回應……」



《縣委大院》充滿溫情人性



繼《琅琊榜》後,胡歌再與 孔笙導演合作拍攝《縣委大 院》, 這是一部作為 2022 年 壓軸播出的現實題材大劇,無 疑承載了觀眾的高期望值。除

胡歌外,還有吳越、黃磊、李光潔、劉濤、 劉昊然、包貝爾等人主演。

劇情講述了以小城中基層幹部的職場故事 和群眾的日常生活。胡歌飾演光明縣的縣長 梅曉歌,與縣委書記呂青山(黃磊飾)、副 書記艾鮮枝(吳越飾)等成為同事,此時擺 在他們面前的是急需修復與發展的光明縣, 林林總總的難題和麻煩接踵而至。一心為民 的梅曉歌情商高,親和力佳,逐漸和同事打 成一片,平衡施政過程裏的矛盾;又有破釜 沉舟的勇氣,到任後馬不停蹄地走遍了光明 縣上百個村子。當選縣委書記後,梅曉歌致 力於推動深化改革幹部作風,堅持綠色發展 理念,在保護環境的基礎上保障民生,對縣 城教育進行優化。在縣委班子的努力之下, 終於實現了光明縣脱貧致富、健康發展的治 縣理想。年輕幹部也在實踐鍛煉中不斷成 長,做好傳承,推倒幹部與群眾之間的無形 藩籬,幹群關係煥然一新。

《縣委大院》秉承的,正是被學者胡智鋒 歸納為「溫暖現實主義」的表達手法,在直 面現實種種積弊的同時, 觀照陰晴雨雪酸甜 苦辣,努力穿透生活表象,從中提煉出溫暖 的力量,給人以希望,給人以溫暖。劇情以 梅曉歌面對困境重重的現實尋求解題思路為 線索而展開,但在敘事上,劇作拋棄了常見 的「爽劇」套路,以及強節奏、強情節等敘 事特徵,而是依循着多頭敘事線娓娓道來, 表現梅曉歌、艾鮮枝為代表的基層幹部直面 困境、艱難破局的過程,這一過程中,人物 沒有被賦予奪目的主角光環以及各種神勇的



◆吳越飾演艾鮮枝。



◆胡歌飾演梅曉歌。



◆黃磊飾演呂青山。

表現,更多的是奮力前行中的艱難。如梅曉 歌和艾鮮枝為爭取農業廳的資助資金,明知 希望渺茫但依然盡力去做,這種擔當和執着 讓人感動,甚至有些令人心酸。但正是這種 擔當和執着,卻讓光明縣意外地收穫了「光 明」的前景。這種峰迴路轉的劇情設定,看 似意料之外,卻在情理之中,不但造就了強 烈的戲劇化效果,也很好地完成了對主題的

梅曉歌作為劇中的重要角色,從務實的工 作作風、堅定的政治立場、正確的為官之道 等方面都被濃墨重彩地描繪之餘,還展現了 他家庭生活的一些側面,一個極為接地氣的 優秀縣委幹部形象得以脱穎而出。艾鮮枝 性格果敢,行事幹練,拆遷問題處理中, 利用婦聯幹部的特長和優勢開展工作,對 女當家們曉之以理,動之以情來解決問題。 而艾鮮枝對下屬要求嚴格,但是也充滿溫 情。比如她了解到鄉鎮女幹部王晚菊遭受丈

夫家暴,立刻帶着派出所的人去為她伸張 正義等等事情。這些溫暖感人的情節散落 在全劇中,建構起了縣級領導整體的人性 化形象。

理想和希望的投射,還在於劇中塑造的 各級基層幹部的形象,在溫暖的人性底色 上又獨具個性風采,經胡歌、吳越等眾多 實力派演員的演繹,更加令人過目不忘。

◆文:光影俠

《扮工獵人》占美霍士扮演吸血鬼獵人



Netflix上映的《扮工 獵人》(Day Shift,見 圖)是一部道地的吸血 鬼電影,請來金像影帝 占 美 霍 士 (Jamie

Foxx) 、戴夫法蘭高 (Dave Franco) 及饒舌歌手 Snoop Dogg 扮演吸血鬼獵 人,在片中更加上演史上最狂肉搏與 槍戰動作場面。

如今荷里活不再崇尚吸血鬼,相較 起來喪屍活躍多了,所以能夠在Netflix上看到一部大咖演員主演的吸血鬼 片,老實説還挺令人驚訝的。礙於有 一陣子沒看到像樣的吸血鬼題材電 影,這部《扮工獵人》固然老套,不 過卻是一部稱職的娛樂爽片,實屬這 個聖誕節假期在串流平台的小驚喜。

血腥程度太震撼!講述泳池清潔工 巴德(占美霍士飾)實際上是一名吸 血鬼獵人,用他們的獠牙換取生活 費。他在一次任務中獵殺了一名老婦 吸血鬼,卻沒想她竟是本地最強女吸

血鬼奧黛莉 (卡拉蘇薩飾)。同 時,巴德得知前妻打算賣掉房 子、帶着女兒搬到遙遠的城市, 於是他承諾在一周內會籌得一萬 元,讓兩人安穩地留在自己身 邊,唯有向舊拍檔「老約翰」 (Snoop Dogg飾) 求助。

事實上,父親為了挽救家庭危 機,再套用吸血鬼的元素而成的 一場冒險,在故事情節上與其説 沒什麼特別,倒不如説編劇刻意

簡化了,從開頭一場獵殺吸血鬼的戲 開始,就直接讓觀眾進入這個充滿吸 血鬼的世界,就連主角是什麼來頭好 像也不是那麼重要,你只要知道他是 吸血鬼獵人就對了。不僅有槍枝的狂 轟濫炸,占美霍士搭配開山刀的近戰 格鬥更是爽度十足,以動作片的標準 來看,這片意外的超水準,真的讓我 有種在看《幽靈刺客》的感覺。

整體來說,《扮工獵人》是一部頗 為輕鬆又充滿着復古氛圍的動作片,



儘管劇情不怎麼樣,許多細節也都沒 有講清楚,仍不失為一部打發時間的 好選擇,如果你愛吸血鬼題材,也想 看占美霍士邊打嘴炮邊耍帥打怪,相 當推薦這部。 導演: J.J.Perry

主演:占美霍士、戴夫法蘭高、 饒舌歌手 Snoop Dogg

支持指數:★★★★

好睇指數:★★★★ 感動指數:★★★ (以5星為滿分)

《黐GUN婚禮》危難中尋回初衷



愛情動作喜劇《黐 GUN 婚禮》 (Shotgun Wedding, 見圖) 已經是 女主角珍妮花露柏絲 (Jennifer Lopez) 生涯 中第八次在大銀幕演出

結婚戲,前一次就是今年與奧雲韋遜 (Owen Wilson) 合演的《非常巨星揀 老公》,簡直是「新娘專家」!聯繫 現實的她,今年7月與賓艾佛力(Ben Affleck)結婚,這也是珍妮花露柏絲人 生的第四度婚姻。雖則經歷無數,在 《黐GUN婚禮》裏的珍妮花露柏絲, 除了繼續披上婚紗靚靚地踏上婚姻之 路,另一邊廂就要破格,打破傳統跟 歹徒展開對決,槍戰、格鬥、爆破, 完全展露美麗的緍紗下那種豪邁奔放

的逃跑歷程。正因為要不時格鬥,製 作團隊特別邀請由以色列明星設計師 Galia Lahav 與服裝設計師 Mitchell Travers共同製作,打造28套不同材質 的同款禮服,去配合片中各種追趕跑 跳、手撕禮服的場面。



作為一名歌手、舞者、演員三棲藝 人,珍妮花露柏絲對演藝界並不陌 生,在《黐GUN婚禮》電影中,演技 更完全發揮得淋漓盡致。故事主要描 述珍妮花露柏絲飾演狄茜和湯 (曾演 出《變形金剛》 (Transformer) 系列

男星佐舒杜咸米爾飾) 即將遠赴 隱世小島上舉行豪華婚禮,雙方 都有騎呢親友前來祝賀,但他們 在彼此身上其實已經找不到熱 情。這時,一批神秘海盜突然現 身婚禮現場,劫持了所有賓客做 人質。為了拯救親友,狄茜和湯 合力與綁匪展開火拚,仲要拆掂 隨時摧毀婚姻關係嘅「炸彈」, 過程中,他們漸漸找回當初相愛 的理由。 ◆文:徐逸珊